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Ulohy na extrémy
Naleznéte stacionarni body funkce f

f(z,y) = 2° + zy* — 132 + 4y
1 2
flzy) = -+ - +32zy
z oy

flz,y) = at —22% — 222y + o

flay) =@ =)z +2y +1)

V kazdém staciondrnim bodé v tlohach la-d vypoctéte Hessovu ma-
tici (smiSené derivace pocitejte v obojim poradi) a urcete, zda je tato
matice pozitivné definitni, piipadné zda je negativné definitni (pojmy
si pfipomente pohledem do zapisku z algebry).

V kazdém stacionarnim bodé v ulohach 1a—d napiste Taylortv polynom
funkce f druhého stupné.

. Vypoctéte druhou smiSenou derivaci funkce f v obojim poradi, tedy
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vypoctéete i—afy 1 % a zjistéte, zda se rovnaji.
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Nacrtnéte mnozinu M a naleznéte maximum a minimum funkce f na
této mnoziné. Body, ve kterych jsou extrémy nabyvéany, ved'te vrstev-
nici funkce.

M = {[z,y] € R*: 32 +4* < 1} f(z,y) =2x+ 3y
f(z,y) =22+ 3y

M je trojihelnik ABC', mame na mysli obrazec, tedy véetné vnitinich
bodu
A=[-1,0,B=1[2,0,C=[0,2] f(z,y)=ay

M:{[x,y]ERQ:xZO/\:c§5—y2} f(x,y):x2—6x+y2+2y

. 'V tdlohach 5a—c vypoctéte a zakreslete do obrazku gradient funkce f

v bodech, ve kterych nabyvé funkce extrému.

Dokézete nékterou z tloh ba—c interpretovat geometricky?



